

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Kisegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Felhívás

Makó város polgáraihoz.

A nehéz mezei munka bekövetkeztével a munkásnép — amely egész évre való gabonáját nem szerezte be — nem tud kijönni az a kenyéradaggal, lisztmennyiséggel, amit a hatóság által kiadott kenyérjegyre kap s e miatt nap-nap után sirva, panaszkodva jönnek hozzám pótjegyek kiadása végett.

Bármennyire is átérzem a panaszkodók bajait, keserveit, a bajokon pótjegyek kiadásával a legnagyobb sajnálatomra nem áll módomban segíteni, mert az Országos Élelmezési Hivataltól nem kapunk annyi lisztet, amiből a pótjegyekre járó lisztmennyiséget fedezhetnénk s ily körülmények közt a pótjegyek kiadásával csak azt érnék el, hogy elfogyva azoknak a lisztjáromódása is, akik a megszabott rendet betartják és túlfogyasztást nem követnek el.

Ily körülmények közt, hogy a munkásnép mindennapi kenyérének hiányát a lehetőség szerint pótoljam, kénytelen vagyok gabonáért, lisztért azokhoz fordulni, akiknek némi feleslegük van és akikről feltételezzük, hogy e nehéz időkben feleslegük átadásával segítségükre sietnek a hozzánk legközelebb állóknak, a makói szegény, dolgozó munkásnépnek.

Ez okból folyólag a felesleges készlettel bírókat határozatilag köteleztem, hogy bizonyos mennyiségű gabonát, lisztet azonnal, a gabona vagy liszt árának kifizetése ellenében szállítsanak be a városházához s ha megfelelő gabona mennyiség összegyűl, azt a legsürgősebben ki fogom osztani az arra rászoruló lakosság közt.

Ez a határozatom ugyan mindenkire kötelező s annak kivétel nélkül érvényt fogok szerezni, de azért itt a nyilvánosság előtt is felhívom és kérem az illetőket, hogy ha a határozatomat megkapják, nyomban, minden további nélkül szállítsák be a városházához a határozatban feltüntetett gabonát, vagy annak megfelelő lisztet, ne várják be a kényeszereszközöket, hanem magyar emberhez illő szívvél érzzenek a nyomorgókkal, igyekezzenek azokon segíteni.

Büszke öröm és eljárásom helyességében való megnyugvás töltene

el, ha városunk mindenkor hazafias és a szegényeket oly sokszor gyámolító tehetősebb polgárai felhívásomnak, kéré szavamnak eleget tennének s be sem várva a hivatalos határozatot, önként szállítanák azt

a gabona vagy lisztmennyiséget, amit a közeledő új termésig nélkülözni tudnak.

Makó, 1918. évi június 25-én.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Heves harcok a Piave partján.

Csapataink állásváltoztatása.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, június 24.

Olasz harcér:

Az áradás és a kedvezőtlen időjárás következtében támadt helyzet arra indított, hogy a Montellót és a Piave jobb partján kiküzdött más állások egyes szakaszait kiürítsük. Az erre nézve már négy nappal ez előtt kiadott parancsot a partváltoztatással összekötött nehézségek ellenére úgy hajtottuk végre, hogy az ellenség előtt mozdulataink teljesen rejtve maradtak. Több, már kiürített vonalunk tegnap erős olasz ágyutüz alatt állott, amely helyenként pergőtüzzé fejlődött. Ellenséges gyalogság is támadást intézett az általunk régen elhagyott árkok ellen, messzehordó ágyúkkal ellátott ütegeink visszaűzték.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, június 24.

Nyugati harcér:

Nincs különös esemény. Napközben tovább tartott a fokozott harci tevékenység. Anere és

Avre mellett, este pedig a harc-vonal más szakaszán is feléledt az éjszakai felderítő tevékenység. Badenwillerstől keletre csapataink behatoltak az amerikaiak és franciák árkaiba. Az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak és 40 foglyot hoztak be.

Udet hadnagy 31. és 32. Gahrin főhadnagy 20. és 21. légi győzelmét aratta.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az olaszok veszteségei.

St. Dona területén hadosztályaink partváltoztatása tervszerűen és hadiszerekben való veszteségek nélkül volt végrehajtható. Június 15-ike óta az olaszok több mint 150.000 foglyot vesztek, köztük 1.100 tisztet. Az ellenség összvesztesége a legszigorubb becslés szerint is 150.000 főre teendő.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma tárgyalta a választójogi javaslatot. Előadó Czizmaria Endre. A javaslatához Lovász Márton szólott. A tárgyalás teljes esendben folyt, a képviselők minális érdeklődése mellett. Holnap folytatják a választójog tárgyalását, délben tizenkettőkor az interpellációkra fognak áttérni.

A paksi választás.

A Módi Kovács Sándor elhalálzásával megüritült paksi mandátumra a 48-as alkotmánypárti programmal Dr. Gözsy Tibort jelölték ki. Tegnap mondta el programbeszédét. Megválasztását bizonyosra veszik.

A képviselőházból.

(Városi tudósítónk távirata.)

A Házban Lovász Márton napirend előtt szóba hozta a munkások követelését: A csendőrségnek a gyárból való eltávolítását, a kormány mondjon le, új kormány jöjjön választójoggal. Wekerle felelte, hogy egyiket sem teljesíti. Eddig türelemmel vártak, de ez tovább nem mehet.

Táv. iroda.

— NINCS PÁRJA a „Gavallér” nikotinmentes cigaretta hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Kisegedi utca 1. szám.

A hatóság előre látása.

Gondoskodás a polgárok jólétéről.

Nem szorul bizonyításra, mert különben is elvitázhatatlan tény, hogy Makó város közönsége a háboru ezen megpróbáltatása és nyomorúsága között mindenkor megőrizte ismert higgadságát. Ama kisebb zugolódásra, mely néhány szegény asszonyból előtört, csak azért irtuk előbbi számunkban megnyugtató és higgadságra intő sorainkat, melyben bebizonyítottuk, hogy a mi hatóságunk e város polgárainak jólétét a háboru okozta elfoglaltsága között is minden tekintetben a szíven viseli.

Amint nem késnénk a hatóság ostromozásával, ha a legkisebb mulasztást látnánk, úgy azt a nagyszerű tervét, a nép jóléte iránti törekvését a hatóságnak, melyről ugyszólván kerülő uton szereztünk tudomást, lehetetlen, hogy az elismerés hangjával ne honoráljuk.

Arról főlölegesnek tartjuk az irást, hogy a hatóság gondoskodott már eddig is mindig a szegényebb polgárok téli tüzelő anyagáról. Az is ismeretes, hogy a hatóság böles előre látással gondoskodott még a tél folyamán arról, hogy az ellátatlanoknak a nyári nagy munkaidőre legyen zsiradéka és szalonnája. Ezeket, mint tudjuk, most osztatja szét a hatóság nem is magas áron.

E közleményünk inkább annak van szánva, hogy milyen tervei vannak a város hatóságának a jövőre nézve az ellátatlan lakosság jólétének és megélhetésének biztosítása érdekében. Petrovics György dr. polgármester és Goresa Péter városi tanácsjegyző, mint akik együttesen irányítják a város közéletét, okulva azon, hogy az elmúlt évi nagy szőlőtermés dacára a szőlőt mily horribilis áron kellett megvenni, már most lekötötték egy vidéki szőlőgazdaságnak előnyös áron összes szőlőtermését Makó város

Csütörtökön este pontosan 9 órakor fellép az URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZBAN

Kirin Nikolaj, az odesz-szai és Bierbauer Samu, a kiewi városi színház tagja.

közönsége részére és ezt annak idején a város közönségének a megfelelő árban adják el.

Alkudoznak továbbá 4 hold paradicsom termésre is, hogy ezt a nélkülözhetetlen tápszert mindenkinek a megfelelő árban juttassák éltárába. Ilyen gondoskodás mellett nem hisszük, hogy maradjon olyan szegény család, hol a télre paradicsomot el ne tegyenek.

Híradásunk arról is szól, hogy a városi közlekedési hivatal vezetői vidéken nagy mennyiségű burgonyát kötöttek Makó város szegényebb lakói részére, melyből már a napokban érkezik 2-3 waggon, mit a hatóság olesó áron fog a közönség rendelkezésére juttatni.

Makó város közönségének tehát nem kell aggódnia, mert a hatóság mindenkor gondoskodni fog, úgy mint eddig is gondoskodott, ezután is e város jólétéről.

Felhívás

Csanádvármegye hazafias közönségéhez.

A közlekedési miniszter ur a harcstéren küzdő katonáink kenyér szükségletének fedezésére szükséges gabona megszerzése érdekében a vármegye területén már megindított csereeljárás léptette életbe.

A csereeljárás módját nyújt a lakosságnak ahhoz, hogy azt a gabonamennyiséget, amire az új termésig feltétlen szüksége nincs, átadja a haditermény megbizottjának maximális áron és onnan kapott elismervény felmutatása mellett a mai viszonyok között alig megszereshető árukat kap a hatósági csereboltban maximális áron.

Bőr, szövet, cipő, céna, dohány, cukor, petróleum, szesz, lószerszám, szeker szerezhető meg ily módon olyan áruk mellett, amelynekért ezeket a mai napság megszerezni lehetetlen.

De nemcsak a lakosságnak nyújt ily módon a csereeljárás előnyöket, hanem a harcstéren küzdő vitéz katonáink ellátásán segít mindenki, aki ilyen módon gabonát ad át a hatóságnak.

Kétszer ad, aki gyorsan ad! Minden métermázsza gabonának, amit ebben a hónapban összegyűjteni sikerül, több értéke van, mint a jövő hónapban 100 métermázsának.

Siessen mindenki segítségére lenni küzdő katonáinknak azzal, hogy gabona feleslegét cserebe sürgősen átadja a hatóságnak.

Makó, 1918. évi június hó 25.

Justh János **Hervay István**
főispán. alispán.

— GAVALLER préselt cigarettá-hüvely mentes minden enyvezéstől, így az egészségre nem ártalmas. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésben, Makón, Szegedi-utca szám. 1.

A hadbavonult ügyvédek szabadságolása

Az ügyvédi kamara választmányának tájékoztatója.

A hadbavonult ügyvédeknek szabadságolása, illetve rövidebb időre való felmentése ügyébbn a választmány az érdekelteknek a következőket hozza tudomására:

A nyert tájékoztatások szerint siker kilátásával azok a hadbavonult ügyvédek kérhetik a szabadságolást, akik még az 1914 évben hadbavonultak és vagy csak segéd-szolgálatra alkalmasak, vagy — habár harctéri szolgálatra alkalmasak — de nem harctéri beosztásban teljesítenek szolgálatot.

A kérelmet az ügyvédi kamarához kell benyújtani. A kérelmet a kamara az igazságügyminiszteriumhoz terjeszti fel, ahol azonban az ügyet csak akkor vehetik értelmi elbírálás alá, ha fel van szerelve a kérelem azoknál az adatokkal, amelyeket a fementés iránti kérelemhez csatolandó névjegyzékben ki kell tüntetni. Ezek az adatok a kérelmezőnek családi- és utóneve, születési éve, vallása, illetékességi helye, jelenlegi katonai szolgálati viszonya (csapattest, intézet, sorozási év, rendfokozat), a népfelkelési szemléken bemutatott népfelkelőknél az utolsó bemutatott szemle népfelkelési igazolványi lapjának adatai szerinti a szemle helye éve, hónapja és napja, a szemle eredménye (fegyveres szolgálatra alkalmas, nem alkalmas), beosztás (közös hadsereg, vagy honvédség), megjelölése annak, hogy köteles bevonulni, megjelölése annak, hogy harcstéren szolgálatra alkalmas e, vagy nem, megjelölése annak, hogy mennyi időre kéri a fementést.

Legcélszerűbb ha a kérelemmel együtt a névjegyzéket 5 példányban kitöltve a fenti adatokkal maga a folyamadó terjeszti be.

A fent megjelölt adatok nélkül a kérelem beadása teljesen céltalan, mert mint említettük, azt az illetékes hatóságok, az adatokat tartalmazó névjegyzék nélkül egyáltalán tárgyalás alá sem veszik.

A gyapju maximális ára.

Ma közli a hivatalos lap a gyapju-készletek forgalombahozataláról és maximálisáról szóló rendeletet.

A rendeletben foglalt intézkedések kiterjednek az ország területén található összes gyapjukészletekre, tekiutet nélkül arra, akár lenyirt, vagy azután lenyirandó gyapjuról szó, a nyers állapotban lévő gyapjuk hulladékára és a leválasztott gyapjura is. Ilyen gyapjut és bőrhulladékot csak az vásárolhat, akinek a rendelet szerint vásárlási jogosultsága van. Akik gyapju vagy bőrhulladékot termelésével, eladásával vagy feldolgozásával foglalkoznak, kötelesek készletüket a Gyapjuközpontnak a rendelet életbeléptetését követő 14 ik napon bejelenteni. A bejelentés kötelezettsége alól mentesek azok, akik a rendelet életbeléptetésétől számított 14 na-

pon belül írásban megbizást adnak a kereskedelemügyi miniszter bír- és textilügyi meghatalmazottja vagy a Gyapjuközpont által kijelölt személyek valamelyikének avégből, hogy a készletüket, amennyiben az összesen ezer kilogrammot meg nem halad, olyan személynek adják el, aki ezer kilogrammot meg nem haladó ilyen készletet saját nevében vásárolhat. Az eladó 21 napon belül köteles nyilatkozni, hogy a Gyapjuközpont által felajánlott árt elfogadja-e, vagy sem. Ha nem fogadja el, az áru tekintetében a Gyapjuközpont Bizottság dönt.

A vásárlásra felhatalmazott személyek arra is feljogosíthatók, hogy az 1000 kilogrammnál kisebb készleteket a felajánlásra kötelezettekől saját nevében megvásárolhassák és az eladókknak a rendeletben megállapított maximális árakat kötelesek fizetni.

A Gyapjuközpont kilogrammonként a következő árakat fizeti:

Az élőállatokról nyírt gyapju (bárángyapju is) ára: legfinomabb merinói gyapjunál 30 korona, a szövet és fésűs gyapjunál 28 korona, 26 korona, 24 korona, 21 korona, 18 korona, cigája gyapjunál 15 korona, racka gyapjunál 12 korona.

A bőr, timár- és dögygyapju ára: 19 korona, 17 korona 50 fillér és 15 korona, cigája gyapjunál 12 korona 50 fillér, racka gyapjunál 9 korona 50 fillér, irhagyapjunál 4 korona.

A szűcsgyapju ára: 11 korona, 10 korona 50 fillér, 9 korona 50 fillér, 8 korona 50 fillér és 6 korona 50 fillér. A bőrhulladékok tiszta a gyapjutartalmát a szűcsgyapju (III.) szerint a gyapjuhozam arányban értékelték.

A fent megjelölt árak érvénye visszaható erővel fennáll a rendelet életbeléptetésének napjáig már felajánlott 1918. évi termelésű gyapju-készletekre.

A felajánlási kötelezettség alá eső gyapjukészleteknek vitás esetekben való értékesítésére a rendelet értelmében megalakítják a Gyapjuközpont Bizottságot.

A makói piac a világháboru negyedik évében.

Méreg drága minden?

— Ma reggel kísértáltunk a piacra, ahol a kofák — gögösen ülnek székeiken és csak úgy fél várról válaszolnak a vevő kérdéseire. A piacról és az ottani állapotokról tudósítunk a következő:

Ahogy kiértem, nagy lármára lettem figyelmes. Egy asszony egy forintért mérte a tej literjét, Megszólít egy asszony:

— Tessék kérem ide jönni, egy forintért mérik a tej literjét, de még így sem igen akarják adni, kicsi gyermekem betegen fekszik otthon és nem tudok tejet kapni.

— Mi, két korona egy liter tej, hiszen ez jóval több, mint a maximális ár.

A nagy lármát ijesztő csend váltja fel.

— Mi a neve magának? — kértem.

Az asszony elsápad, hang nélkül nyitja fel a száját. A szomszédja hirtelen megrántja a ruháját.

— Te, legyen eszed az istenit, meg ne mond a nevedet.

Szólok a közelebben álló rendőrnek:

— Látja maga ott áll, ez az asszony egy forintért mérte a tejet.

Az asszony áll fehér ajakkal, nem tudja mit tegyen, szeretne elmene-külni, mint a kinek a feje alatt meggyullad a ház — aztán tétova pillantással körül néz, hazudni próbál:

— Harmincötért adtam kérem literjét, ugy mértem el mind.

— Nem igaz, hisz láttam, hogy egy forintot fizettek érte! Es még meg sem mondja a nevét.

— Mi a neve? Ha meg nem mondja azonnal bekisérem.

Az asszony ijedten felel:

— Nagy Viktor.

— Hol lakik?

— A tanyán.

— Miért nem viszi be? — kértem ezután a rendőrt.

— Hol vannak a vevők, akiknek a maximális áron felül adott tejet? Tessék megmutatni, mind megbüntettjük azokat is...

— Persze a vevőket is. De miért? Tehet róla az a szegény asszony, aki hosszú küzdelem után jutott hozzá egy liter tejhez, hogy nem kapta olesóbban? Az eladókat nem a vevőknek, hanem a rendőrségnek kellene ellenőrizniük. A vevő megbírságolása sok esetben olyan, mintha nemcsak a zsebmet-szót, hanem a károst is megbüntet-nék.

Mindenütt ilyen és ehhez hasonló epizodok fordulnak elő minden percben.

Az egész piacon egyetlen konkrét esetet sem láttam, amely előtt diplomáciai tárgyalás nélkül, becsületes áron lehetett volna vásárolni. Még a sáros muskátli, a lila gyöpszekfü, az árvácska, a piros rózsa is szomorúan hajtja le a fejét az éra sulya alatt. A libák pedig csufondárosan gágognak a maximális ártábla felé.

NAPI HIREK

— Hadikölesönjegyzés. A hadikölesönjegyzés körül Justh János dr. főispán is dicséretre méltó tevékenységet fejt ki. Ma ugyanis a főispáni hivatalban a következő hadikölesönjegyzések történtek: Biró Albert Kunagota 200,000, Purgly Emil, Tompa 100,000, Faragó Lajos Nagybánhegyes 50000, Cukor László Főideák 40000, Pongrácz Sándor Makó 30000, özv. Justh Gyuláné Torna 25000. Wertheimer és Társa Makó 20000, Ujhelyi Kálmán Dombegyháza 20000, Mogyoróssy Elek Battonya 10000, Neumann Zsigmond Makó 10000, összesen 505000 kor.

— Az átvételi bizottság ülése. A gabona átvételi bizottság holnap, szerdán délelőtt Petrovics György dr. polgármester elnöklésével a városi széképületben ülést tart, melyen a miniszter rendelete értelmében

megállapítják az idei termés átvételére vonatkozólag az átvevő bizottságok teendőit.

— **Marharekvirálás Makón.** A közlelmzési miniszter Makón a szarvasmarháknak újból rekvirálását rendelte el. Be kell szállítani 120 darab szarvasmarhát. A beszállításra vonatkozó további intézkedéseket a város polgármesteri hivatal később hirtetmény útján fogja közölni.

— **A polgármester értesítése.** Makó város polgármestere közhírré teszi, hogy a m. kir. miniszterium rendelete a tölgyfakivonatért és eserkivonatért követelhető legmagasabb árak megállapításáról és a cikkek szállításához szükséges igazolványokról Makó város közigazgatási iktató hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— **A burgonya felszedésének korlátozása.** Az országos közlelmzési miniszter rendelete folytán Makó város polgármestere közhírré teszi, hogy oly burgonya készletek elszállításához, melyekről nem kétségtelen, hogy korai fajták, igazolvány kiadatni nem fog, ennek folytán ily burgonya készletek elszállításának engedélyezése iránti kérelmek vissza fognak utasítottatni, ezek szerint tehát a korai burgonyára megállapított magas árak elérése céljából a később érő burgonya fajtákat idő előtt kiszedni nem szabad.

— **A rendőrség apró hírei.** A városházánál egy drb. veres szőrű üsző borju őriztetik és 3 drb. liba őriztetik gazdátlanul. Tulajdonosa 8 nap alatt a rendőrségen átveheti, mely idő letelte után nyilvános árverésen eladatik. — A rendőrségnél egy pénztárca nagyobb mennyiségű pénzzel őriztetik gazdátlanul, Tulajdonosa átveheti.

— **A 46-osok művészestélye.** A 46-osok művészestélyén, melyet e hó 30-án vasárnap este fél 9 órai kezdettel tartanak meg a Hollósy Kornélia színházban, a következők működnek közre: Csányi Máttyás zeneszerző és zongoraművész a népopera volt karmestere, Sugár Gyula énekes bonvivánt és Makai Berta szubrett, a szegedi színház tagjai, Váradi Margit, az aradi színház operanékesnője és Ritter József a negyvenhatosok híres eselóművésze. A művészestély után táncmulatság lesz a megyeház kertjében. Jegyeket a művészestélyre 1—40 koronáig, a táncmulatságra pedig személyenként 5 koronáért Vészi Dezső könyvkereskedő árusít.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szegeden június hó 7. napján d. e. 9 órakor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Földváry-utca 4. szám) beküldendők.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Sztraka József Gilicze Mária Margittal.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Elemér lehorgasztá fejét. Anyjának fájdalma pillanatra meghatotta őt. De ekkor eszébe jutott Ilonkának szüziés alakja.

Lehetetlen, hogy anyja, akármilyen büszke is, meg ne kedvelje ezt a remek teremést, ki pusztja megjelenésével még a vadállatot is képes megbüvölni.

Ez a hit megerősíté őt szándékában. Majd csak kibékülnek, ha egyszer jobban megismerik Ilonkát.

Etelkát nem látogatta meg, hanem csak levélben tudatta vele, hogy holnap tíz órakor lesz az esküvő.

Másnap ragyagó idő volt. A fényes napsugár mintha külsőleg is jelképezni akarta volna a boldogságot, mely két fiatal szívet betöltött.

A templomot virág girlandokkal ékesítették — a falu apraja-nagyja már kora reggel talpon volt — mert hát ma lesz a földesur esküvője molnár Ilonkával.

Ez olyan esemény volt, melyhez hasonlóra még azok a bizonyos legöregebb emberek sem emlékeztek. Magától értet, hogy a jó emberek az esetet a maguk szempontjából ítélik meg s dicsérték Elemért, mert nem veti meg a szegény embert.

Az egész falu ott volt a templom előtt, várva a tíz órát, amikor jönni fog a násznép. A paraszt asszonyok váltig kíváncsiak voltak amennyasszonyra s találgatták, hogy ugyan milyen lesz.

A bognárné, ki ma kora reggel a malomban járt, biztosította valamennyit, hogy valósággal olyan mint az angyal, vagy még annál is szebb Hóféhér ruha van rajta földig érő fátyollal! Fején gyönyörű mirtus koszorú, melyet a völgyény egyenesen Pestről hozatott a legelső kereskedésből és száz forint volt az ára.

— Jézusom! száz forint! csapta össze kezét a kisbíróné. Az már nagy pénz!

— Oh még ez semmi! folytatá a bognárné. Látni fogtok még egyebet is! Majd a fülbevalóját nézzétek meg! Ugy ragyog az mint a napsugár — és ezer pengő volt az ára!

(Folyt. köv.)

FÖLDHASZONBÉRBEADÁSI HIRDETMEY.

Özv. Pák Lászlóné tulajdonát tevő, a lelei utmentén levő

15 ÉS 18 HOLD

járandók here vagy bármely növény termelésére a f. év október hó 1-től haszonbérbe kiadók. Értekezni lehet a városházán a gazdasági tanácsnoknál

Makó város hirdetményei.

A nem termelő lakosság összeírása

Az 1918. évi buza, rozs, kétszeres, köles, tatárka, árpa és zab termékek zár alá vétele, igénybevétele és feldolgozásának szabályozása tárgyában kiadott 2490—1918. M. E. számú rendelet 10. § a értelmében mindazokról, akik nem termelők, a hatóság megfelelő összeírást tartozik legkésőbb július hó 10-ig elkészíteni.

Felhívom tehát a nem termelő lakosságot, hogy az összeírás megajtése végett a városházán (az élelmzési ügyosztálynál) az alábbi sorrendben okvetlen jelentkezék, mert másként a nem termelők számára szükséges gabonát nem tudja biztosítani.

Hangsúlyozom, hogy ebbe az összeírásba kizárólag csak a nem termelők vehetők fel, azoknak tehát, akik az 1918. évi termésről hasznbér, munkabér, aratórészt, cséplőrészt, konvenció, párbér vagy más természetbeni szolgáltatás fejében kap a termelőtől, búzát, rozst, kölest, tatárkát, árpát vagy zabot nem kell és nem is szabad jelentkezni, akkor sem, ha a kapott, illetőleg kilátásba helyezett természetbeni szolgáltatás nem fedezi az egész évi szükségletet.

A jelentkezés alkalmával mindenki hozza magával bevásárlási könyvecskéjét.

A jelentkezés betűszerinti sorrendje szigoruan betartandó. Aki a jelentkezés alkalmával foglalkozását, családtagjainak számát hamisan valjába, a legszigorubban lesz büntetve.

A jelentkezés sorrendje:

Június 27-én jelentkeznek, akiknek vezetékneve A, B betűvel kezdődik.

Június 28-án C, D.
Június 29-én E, F.
Június 30-án G, H.
Július 1-én I, J.
Július 2-án K.
Július 3-án L, M.
Július 4-én N, O, P.
Július 5-én R, S.
Július 6-án Sz, T.
Július 7-én U, V, Z.
Makó, 1918. június hó 24.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Hatósági szalonna árusítása.

Közhírré teszem, hogy ellátatlan fogyasztók részére fenntartott szalonna kiárusítása a mai napon megkezdett. A mennyiségből csak oly családok vásárolhatnak, amelyeknek szalonna és zsirkészletük nincs. Egy személyre 42 dgr. zsír, vagy 48 dgr. szalonna jár. Az utalványokért a beszerzési könyvecské felmutatása mellett a közlelmzési ügyosztálynál a kistanácssteremben kell jelentkezni. A hatósági szalonnát Paku József, Tóth Ferenc és Paku János mézárós mesterek árusítják. A hatósági szalonna ára kilogrammonként 12 korona, a zsiré 12 korona 40 fillér.

Makó, 1918. évi június hó 22-én.

Dr. Petrovics György
polgármester.

A makói kir. járásbíróóság.

2652—1918. szám.

Hirdetmény.

A makói kir. járásbíróóság közhírré teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat: Az arad-esanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaság makói fiókja által Werber Izsák nevére kiállított, de folyamodó tulajdonát képező 10547. betétszám, 10274 lapszám alatt kiadott és 1918. évi április hó 29. napján 4825 kor. 40 fill. átladékkal birt betétkönyv megsemmisítése iránt az eljárást Werber Ferdinánd makói lakos kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Makó, 1918. évi június hó 22. napján.

A makói kir. járásbíróóság.

Dr. Kufi s. k.

kir. jegyző.

A kiadmány hitelül Papp, kezelő.

LÁBBELIKÉSZÍTŐ IPAROSOK GYÜLÉSE.

A makói lábbelikészítő iparosok körében mozgalom indult meg egy termelő szövetkezet megalakítása céljából. Az előkészítő bizottság e tárgyban f. hó 26-án délután 6 órára nagygyűlést

hív össze, és felkéri az összes eszmadia, cipész és papucsos iparosokat, hogy ezen a gyűlésen jelenjenek meg az ipartestület székházánál.

Hirdetmény.

A szegedi városi fiú- és női felső kereskedelmi iskolában a felvételek jun. hó 29-ig történnek. A városban több fiú- és leányintézmény van. — Felvilágosítást ad az **iskolák igazgatósága.**

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt szülöket és gyámokat, hogy

tánciskolámat

áthelyeztem a Széchenyi-tér 2. szám alá, a volt Makói Független Ujság nyomdájának átalakított dísztermébe. Tehát a délutáni táncanfolyamot a tanulók részére július 1-én megkezdem. Tanítani fogom a legrégebb táncoktól kezdve a legmodernebb és legújabbakat.

A legnagyobb súlyt fogok fektetni az illem és a testtartás szigorú szabályaira. Iratkozni lehet a Makói Független Ujság kiadóhivatalában mindennap délután 5 órától 7 óráig.

Egyben értesitem azon tánckedvelő ifjúságot, kik privát órát óhajtának venni, azok is szintén a Makói Független Ujság kiadóhivatalában jelentkezzenek, vagy engem egy levelezőlappal értesítsenek.

Az igen tisztelt szülők és gyámok becses pártfogását kéri, tisztelettel

Tóth Antalné
okl. táncitanítónő.

HADIKÖLCSÖN BIZTOSÍTÁS

A DUNA BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁGNÁL korona 500—5000-ig orvosi vizsgálat nélkül 10-12-15 évi tartamra előnyös feltételekkel megélésre és halál-esetére köthető. Háborus halál eset **pótdíjmentesen benfoglaltatik**, azonnali érvényességgel. Felvilágosítást ad és ajánlással szolgál a „DUNA” BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG magyarországi igazgatósága Budapest VI., Andrássy-ut 30. szám és a **makói főügynökség Barcsay-utca 5. szám.** :-:

Pergetett MÉZET

minden mennyiségben veszek a legmagasabb árban

KISS LAJOS

Makó, Madarász-utca.

Eladó ház.

Luther utca 42. számú ujház, mely téglából van építve, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 2 istálló, száraz kapu bejárat, villanyvilágítás bevezetve és több mellékhelyiségekből, gazdálkodónak is igen alkalmas, szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

KIADÓ FÖLDEK.

Belső-nyomáson, a lelei utfélen 8 és fél hold föld tanya épülettel együtt, a mikócsai járándóban 2 hold föld gabona vagy hagyma alá haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni

Özv. Paku Istvánné tulajdonossal, Kálvin-u. 48. sz. a.

Hordókat

— minden nagyságban vesz —
Iritz Sámuel özv. cég.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanások arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámasztást a legideálisabb és legtökéletesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

Táncitanítási felhívás!

Van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy az iskolai növendékek részére a nyári szünetben

táncanfolyamot

rendezek, amely július hó 1-én veszi kezdetét. Tanítási idő a délutáni órákban. A táncitanítás a berlini táncművészeti akadémián elfogadott legjobb módszer alapján eszközöltetik és főleg szemellett tartom a testnek esztétikailag való kiképzését. Tanítom a régiebb táncok mellett a legújabb táncokat, ugymint a legújabb foxtrot, washington, boszton, vansztepp, gráciánna és egyéb új táncokat. De a legnagyobb figyelemmel vagyok a magyar táncok tanítása iránt, mint pl. magyar szülő, sormagyar és szép részleteket a magyar balettől.

A táncitanítást Gr. Vay-utcai saját házamnál, kizárólag e célra épült táncteremben eszközölöm. Beiratkozni ugyanott lehet egész napon át.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok hálásan.

Schwarz Miksa,
okl. táncitanító.

Margita-híd mellett egy jó jövődelmező

cserép és téglagyár eladó, és ugyanott két járándó föld vele együtt örökáron eladó. Értekezni lehet a helyszínen Özv. Botrocsán Jánosnéval.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztaföldek eladók.

Értekezni lehet
Iritz Miksával.

Egy
mindenes leány

azonnal felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

A csanádi püspöki uradalom Dálon lévő mintegy

200 kishold földje

kisebb parcellákban eladó. A földek megtekintésénél Antoni József uradalmi mezőőr a helyszínen szolgál felvilágosítással. Értekezni lehet **Dr. DÓZSA SIMON** ügyvéddel, vagy **ROSZTÓCZY FERENC** jószágigazgatóval.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, június 27-én rendes helyárák mellett

Junius 27-én	Kirin Nikolaj, az odesszai városi színház tagjai, táncosok felléptével, eredeti kostümben, orosz, ukrainai és matröz-táncok lesznek bemutatva.	Bierbrauer Samu, a kiewi városi színház tagjai, táncosok felléptével, eredeti kostümben, orosz, ukrainai és matröz-táncok lesznek bemutatva.	Junius 27-én
	MŰSOR: I. szám: Bierbrauer Samu: matröz-tánc. II. „ Kirin Nikolaj: orosz-tánc. III. „ Ukrain-national-tánc duett.		
	Filmen A SZENVEDÉLYES ASSZONY Dráma 3 felvonásban. Főszerepben: ERNA MORENA.		

EGY ELŐADÁS: Pontosan 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

Pénztárnyitás este 7 órakor.